

## 瑞士：《联邦继续教育法》明年将生效

瑞士的《联邦继续教育法》将从2017年1月1日起生效，瑞士希望借此加强继续教育的质量和透明性，并改善其机会公平性。

瑞士联邦议会国民院和联邦院于2014年6月20日通过了《联邦继续教育法》，以此对

瑞士境内的继续教育进行规范，并明确相关责任、质量、教育形式、竞争方式及费用等。此外，该法还明确了联邦特别法规中对继续教育提供补贴的统一条件，对需要为继续教育提供经费支持的范畴和标准进行了细化。

## 新加坡：大学助推“未来技能”计划

新加坡日前推出“未来技能”计划。新加坡国立大学、南洋理工大学、新加坡管理大学、新加坡科技设计大学以及新加坡理工大学这5所公立大学将设立终身

学习机构，根据“未来技能框架”，为新加坡人增强终身学习的意识与能力提供机会，促使学习者真正掌握重要技能，从而在职场中保持竞争力。

## 马来西亚： 改进“凭工作经验读大学计划”

马来西亚学术资格鉴定机构（MQA）计划在今年把原有的“凭工作经验读大学计划（APEL）”提升为APEL（C），符合资格者可将工作经验等经历转换为学分，并在研读学术课程时抵免相关学分，预计今年将有千余人参与。

APEL计划于2011年推行，旨在让不具有

学术资格者凭工作经验申请就读大专院校的课程，目前开放有4个领域，分别是企业管理、资讯科技工艺、教育和表演艺术。

在新计划下，所有通过MQA能力评估标准的大专院校，皆可依据MQA制定的标准来执行。MQA相关负责人表示，这是鼓励人们进行终身学习以及倡导多元入学的一项计划。